



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李彩紅

2023年10月12日

活化逸園跑狗場的建議

逸園曾作為亞洲最後一個賽狗場，場內保留著完整的歷史建築物原貌，尤以正門位置的大型燈牌極具歷史地標意義，絕對值得保育保留，位置近該區中心，鄰近青茂口岸，位置優越，有條件打造區內活動集散地。

建議以逸園狗場作為首個開發點，打造成具特色的地標，舉辦各類特色的延伸活動

場內設飲食、零售及予青年人表演場地，帶動更多人流入區，同時兼備延伸概念，如導賞介紹賽狗場歷史發展史、昔日比賽物品展示、聯乘本地設計師推出限定紀念品、潮流燈牌打卡位等，吸引市民、旅客遊澳參觀的加值和消費條件。

建議興建空中走廊 引客入區便民惠商

興建類似氹仔基馬拉斯大馬路的“空中走廊”，配合多個接點的連接設計，有助青茂引客入區，解決北區“無遊客”的難題。建議接通青茂口岸→關閘口岸→逸園狗場。

“空中走廊”接點入社區好處：

- 空中走廊通往青茂口岸，這有助分流拱北關口長期高峰的人流壓力。
- 沿走廊接點可將人流引入北區（台山、筷子基區以至紅街市一帶延伸），帶旺社區中小微企，同時更可發掘北區逾百家的美食特色店、購物商店等。
- 興建走廊可讓市民和旅客於暴雨天氣中，更方便、更舒適安全抵達社區，且有利於行動不便的老幼弱小，能夠使用設有升降機系統及平坦的路徑抵達衛生中心看病覆診，這無疑是一種社區的貼心服務，同時亦有助減輕人車使用交通道路的擁堵壓力。

上述建議，一方面能夠為本地居民創造更多就業和創業空間，穩固經濟，另一方面可延長旅客的留澳時間，藉助歷史文化地標盤活北區旅遊業，進一步加快推動北區旅遊業以及經濟復蘇。